



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7228期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

在高质量发展建设共同富裕示范区中 书法治新篇绘青春画卷

浙江省青年普法志愿者法治文化基层行启动

本报记者 王乃召 陈立波

本报讯 4月17日下午,以“挑大梁 勇担当 兴法治 助共富”为主题的2025年浙江省青年普法志愿者法治文化基层行启动仪式暨法学专家送法到一线活动在绍兴举行。活动旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,组织动员广大青年普法志愿者深入学习宣传习近平法治思想和总体国家安全观,助力推进法护创新、法助共富、法促开放、法润文化,在高质量发展建设共同富裕示范区中勇担当、建新功。省委政法委常务副书记、省法学会常务副会长卫中强出席并讲话。绍兴市副市长、公安局

长汤文全致辞。省法学会专职副会长许洁主持。

青年引风气之先,敢于创新,善于创造,富有生气。近年来,浙江高度重视青年普法志愿者队伍建设,一大批政治信仰坚定、法治本领高强、热心群众工作的青年普法志愿者们,活跃在全省各个角落,把法治精神送到群众身边、送进群众心里。过去一年,全省青年普法志愿者开展法治宣传活动2.3万余场次,线上线下服务群众470余万人次,为我省高质量发展建设共同富裕示范区提供了坚强有力的法治保障。

启动仪式现场,来自各行各业的青年普法志愿者代表们兴致高昂,共话普法之道。

大家一致表示,作为习近平法治思想重要萌发地、法治中国建设重要实践地的青年志愿者,将进一步擦亮政治底色,争做习近平法治思想的笃信笃行者,结合本次活动加强宣传推介,推动党的创新理论飞入寻常百姓家。进一步磨砺担当成色,争做平安法治建设的模范推动者,积极建言献策,主动做好法律服务,助力化解群众急难愁盼问题,在建设更高水平平安浙江、法治浙江上发挥更大作用。进一步永葆先进本色,争做共富先行示范的不懈奋斗者,紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,大力弘扬“六干”作风,知责扛责尽责,奏响无愧于时代和人民的青春之歌。

启动仪式强调,全省法学会系统、司法行政系统、共青团系统要把基层行活动作为开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要载体,坚持目标导向、需求导向、效果导向相统一,加强统筹推动,创新形式载体,力戒形式主义,确保取得实效。各责任单位要密切配合、形成合力,进一步关心支持、鼓励包容青年普法志愿者,为他们投身建设更高水平平安浙江、法治浙江创造良好条件。

启动仪式上,省直单位有关领导向来自11个设区市的青年普法志愿者代表授旗并赠送法治书籍。活动还邀请法学专家作专题辅导报告。

金强锋、赵年国、楼戬等参加。



春光醉游人

4月17日,杭州市临安区青山湖景区,清澈碧透的山水间,游客乘坐古典画舫畅游青山湖。春风吹拂下的青山湖,湖光山色两相宜,展现出一幅宁静而美丽的自然景观。

潘学康 摄

去年对53起案件适用惩罚性赔偿,判赔金额1.44亿元 全省法院知识产权司法保护宣传周启动

本报记者 许梅

本报讯 “世界知识产权日”即将到来,4月17日,浙江法院知识产权司法保护宣传周活动在衢州拉开序幕。启动仪式上,省高院发布2024年知识产权司法保护分析报告和年度知识产权保护典型案例,并以三场典型案例宣讲,展示浙江法院加强知识产权司法保护的创新实践和重要成果。

据省高院副院长许惠春介绍,去年全省法院共新收各类知识产权案件36265件,同比上升24.54%;审结31576件,同比上升4.59%。全年依法判决赔偿总额为7.61亿元,平均判赔额9.83万元,其中判赔额超过100万元的案件共114件。针对

知识产权领域的恶意、严重侵权行为,全年适用惩罚性赔偿案件53件,是2023年的1.9倍,总金额1.44亿元。

此外,全省法院依法审理涉互联网平台、大数据、算法、人工智能等典型案例,探索完善数据权益保护路径,促进算法运用向上向善,推动营造开放、健康、安全的数字生态。如在审理涉“奥特曼”动漫形象著作权侵权及不正当竞争纠纷案中,浙江法院在没有既有裁判规则可借鉴领域,准确划清生成式人工智能服务提供者的侵权责任边界,同时对大数据模型训练行为是否构成合理使用的问题进行了有益探索,为推动生成式人工智能产业健康规范发展起到重要指导和示范效应。

浙江处在对外开放前沿,高水平对外

开放对司法审判也提出了更高的要求。某泰国知名能量饮料品牌在跨境经营时,因泰国公司未能在我国商标确权程序中成功维护自身注册商标,导致其商业标识被他人全面模仿并陷入纠纷。二审法院全面审查了涉案商业标识的境内知名度证据,充分考虑经济全球化背景下境外商誉对境内消费者认知的影响,准确把握反不正当竞争法立法精神,以被诉侵权人存在明显攀附意图和全面攀附行为反推知名度,对泰国权利人的商品名称、包装、装潢予以保护,增强了外商对中国投资环境的信心,也为司法实践中认定反不正当竞争法第六条规定的“有一定影响”的商业标识提供了更全面、合理的考量维

度和裁判指引。据了解,2024年,全省法院共新收涉外知识产权民事一审案件832件,同比上升4.92%,其中超过98%的案件原告为外方当事人,大部分当事人的诉讼请求获得全部或部分支持。

记者了解到,宣传周期间,全省法院将围绕“知识产权与人工智能”主题,组织开展一系列丰富多彩的活动,全面展示浙江知识产权司法保护的主要成果。

